Un contratimp şi…”regula de aur”









 Eustafie Ilisei, Oradea


În orice activitate umană, şi deci şi în jocul de bridge, cheia succesului e dată de formula ”99%transpiraţie+1%inspiraţie”. Mulţi jucători vor contesta, probabil imediat, afirmaţia de mai sus. O vor face, cred, în primul rând cei talentaţi dar leneşi, care nu văd rostul la atâta muncă din moment ce, din când în când, realizează jocuri superbe fără să se ostenească prea mult. În al doilea rând, o vor contesta cei care, mai degrabă, nu văd cum să facă şi în ce direcţie să-şi canalizeze eforturile şi, la urma urmei, ei se simt foarte bine la masa de joc şi vor să joace donă după donă fără să stea prea mult la poveşti (iar dacă la concursul săptămânal de la club sosesc fără partener, sau nu le vine partenerul, şi n-au cu cine să joace, pleacă imediat). 

Următoarea donă îşi propune să facă o scurtă introspecţie într-unul din cele mai sensibile domenii ale jocului de bridge: comunicarea cu partenerul. Într-un concurs săptămânal de perechi(MP), Est deţine următoarea carte: ♠ D952 ♥ V1042 ♦ 6 ♣ AV53, şi este la atac după următoarea licitaţie: 

              Nord                  Est                Sud               Vest

                1♦(Standard)    Pas                1♥                  Pas

                3FA(20-21 PO)Pas                Pas                 Pas            Atac: ♠2(a patra din lungime)

Se aşterne mortul:  ♠ A3  ♥ D9875  ♦ 9753   ♣ 62.  De pe masă se pune mic, partenerul acoperă cu valetul şi declarantul face levata cu riga. Acesta trage apoi as-rigă de cupă(partenerul răspunde la culoare de fiecare dată) , după care continuă cu un caro mic spre mort, de unde pune nouarul, şi Vest face levata cu decarul. Urmează  optul de treflă acoperit de declarant cu riga. Evident că, acum, un scurt moment de reflecţie se impune. Din păcate pentru Est(un jucător avansat, destul de bun) momentul de reflecţie s-a transformat într-unul de panică, deoarece după ce ia trefla cu asul a jucat … nouarul de pică! Din acest moment totul a devenit o joacă de copii pentru declarant care mai trage şi dama de cupă de pe masă(cu defosă de ♣9), urmat de caro la damă şi apoi optul de pică(pentru majorarea decarului) realizând 9 levate(câte trei levate în fiecare culoare majoră plus două carale şi o treflă) deoarece cartea lui iniţială era: ♠R1084 ♥AR ♦AD82 ♣RD9. Unde s-a greşit?

Prima greşeală este de ordin psihologic!Descumpănirea după returul de treflă, când era aşteptat unul de pică! A doua este de natură tehnică şi aceasta are legătură cu titlul articolului. Mai întâi însă, un sfat celor pentru care bridgeul e mai mult decât un simplu joc: ori de câte ori cursul unei done ia o turnură neaşteptată(în cazul nostru returul de treflă) trebuie aflat motivul! Permanent trebuie făcut un rezumat asupra ceea ce s-a întâmplat până la un moment dat, şi puse în concordanţă informaţiile cu faptele!Unde nu există această concordanţă trebuie făcut pe dracul în patru şi aflat care e problema! Să revenim la aspectul tehnic al erorii. Conform înţelegerii  dintre parteneri optul de treflă, prin mărimea sa, are semnificaţia unei schimbări temporare a culorii de jucat în flanc(acesta este contratimpul, în timp ce schimbarea definitivă a culorii se numeşte contraatac), urmând ca după realizarea unei eventuale levate în culoarea de contratimp, să se revină la prima culoare … dacă nu cumva se poate schimba încadrarea! Adică contratimpul să se transforme în  contraatac! Pentru a judeca însă bine situaţia mai avem nevoie de ceva. De exemplu de ”regula de aur”, la care se face referire în titlul articolului şi  care este aproape un fel de lege nescrisă a jocului de bridge(probabil aşa se explică lejeritatea cu care este încălcată atât de des chiar de către experţi). Enunţul ei într-o variantă originală(n-am descoperit-o eu!) este următorul: orice carte mare folosită pentru o semnalizare comună neagă cartea imediat superioară. Clar, simplu dar şi foarte eficient pentru că permite localizarea unei cărţi într-un moment important când localizarea ei pe altă cale nu ar fi fost posibilă sau ar fi fost prea târzie! 

În dona de mai sus, Est ar fi trebuit să pună cap la cap toate informaţiile. Deschiderea Nordului arată că acesta are cel puţin 4 carale(din moment ce nu este 4-4 pe majore!), două cupe, cel puţin 3 pici(daca ar fi avut două, Vest ar fi avut cinci şi ar fi returnat pică în loc de trefla!) şi  RD9 de treflă ca urmare a interpretării corecte a semnificaţiei optului de treflă( contratimpul neagă prezenţa damei iar ”regula de aur” neagă prezenţa noarului!). Se cunosc deci 12 carţi şi rămâne un element de incertitudine legat de a 13-a carte, respectiv dacă aceasta este decarul de treflă sau nu(pentru a decide returul). În acest moment, vrând-nevrând, trebuie intrat puţin pe terenul speculaţiilor şi sunt de analizat două aspecte:  primul e faptul că schimbarea culorii atacate sugerează o oarecare slăbiciune în prima culoare( în cazul de faţă este posibil că Vest nu avea nici măcar patru pici iniţial, iar acest lucru nu este în contradicţie cu nici o informaţie deţinută până în acel moment)  iar al doilea este legat de deschiderea declarantului, aici punându-se întrebarea dacă acesta ar fi deschis tot cu 1♦ dacă iniţial ar fi avut ♠R10x  ♥AR ♦ADxx ♣RD109 ? De obicei răspunsul la asemenea gen de întrebări se obţine punându-ne noi în locul adversarului! Când ne dăm răspunsul, însă, să nu-l judecăm pe adversar nici prea-prea(slab) dar nici foarte-foarte(tare)! Punând cap la cap informaţiile deţinute, plus concluziile cele mai rezonabile din speculaţia finală,   Est trebuia să continue treflă deoarece şansele ca decarul de treflă să fie la partener sunt foarte mari. 

NB 1. Cazurile în care nu avem ce face( de exemplu, dacă acum declarantul ar fi deţinut iniţial ♠R10x  ♥AR ♦ADxxx ♣RD19) nu trebuie să ne preocupe. Ele trebuie cât mai repede eliminate în cursul procesului de reflecţie, şi trebuie găsite soluţii  doar la problemele a căror rezolvare depinde de noi.


NB 2. În general înţelegerile dintre parteneri pot diferi foarte mult. În exemplul de mai sus dacă cineva joacă ceva de genul cum că optul de treflă, prin mărimea sa, semnifică un număr par de cărţi în culoare, rezolvarea problemei ar fi fost mult mai uşoară ! Dar numai dacă aplică şi…”regula de aur”!
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