
Robin Hood: fără de lege şi fără de atu
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Robin Hood a rămas în legendă pentru că lua de la bogaţi şi dădea uneori la săraci. Find sărac şi nobil, dar dezmoştenit, el practica în loc de fitness şi gratuit sporturi care azi sînt costisitoare: călăria şi tirul cu arcul. Dar seara, lîngă foc, juca bridge cu haiducii lui, alt sport tipic în vesela Anglie.


De multe ori, plictisindu-se să joace între ei, Robin Hood şi Părintele Thuk cel greu la ciomag, coborau din codru în satele vecine deghizaţi şi jucau cu cine se nimerea, de obicei uşurîndu-i de pungi pe potrivnici. 


Într-una dintre aceste incursiuni, dădu nas în nas într-o tavernă cu însuşi temutul şerif, inamicul său de o viaţă. Din fericire acesta nu-l recunoscu şi îl provocă la un joc. Ca să nu dea de bănuit, Robin Hood şi cuviosul călugăr, traseră gluglile mai pe ochi, mulţumind cerului că nu se inventase lumina electrică, şi acceptară provocarea. În dona de mai sus, Şeriful ajunse în 3FA. Era cam prostănac, dacă vă amintiţi, şi ferindu-se de 4 pici, nu observă că avea un contract superior lui 3 FA şi anume 5 trefle. Mai era şi zgîrcit şi îşi imagina, ca la colectarea dărilor, că trei tricuri sînt mai uşor de luat decît cinci. 

Părintele Thuk atacă 5 de cupă, cu interes, luat de Robin cu Riga. El returnă cupa şi abia a treia oară şeriful luă cu Asul. Normal că ticălosul jucă acum Valetul de treflă cu gînd să desfacă o culoare sigură. Dar Robin, generos pe cît de viclean, îi lăsă această levată. Şeriful trase şi decarul şi, cînd călugărul defosă 2 de pică, deveni clar că Riga în la Est la Robin. Acum eroul ştia că Şeriful are 8 levate certe – patru trefle, două pici, un caro şi o cupă. În timp ce el, apărătorul săracilor, nu are decît patru: Riga şi Dama de cupă, mariaj regal deja luat, Riga de treflă şi Dama de pică. Cînd va lua această damă verde ca pălăria lui, lungimea mortului va asigura inamicului contractul!

Dar Robin Hood de multe ori a ieşit din situaţii chiar mai grele! Totul e să fi darnic cu ceilalţi, în speţă cu partenerul. Dacă sfinţitul călugăr are Dama de caro, sacrificînd Riga lui de caro, Robin poate să îi ofere acestuia bucuria de a-l învinge pe vrăşmaş. Aşa că, după capturarea Damei de treflă cu Riga, Robin jucă Riga de caro! Astfel, Şeriful, obligat să ia ca să nu dea Asul pe nimic, va face numai opt levate indiferent că va continua caro sau va face impasul la pică. 

Astfel abilitatea lui Robin Hood de a se despărţi de o cate mare la timp l-au făcut să îl învingă încă o dată pe adversarul său de moarte. Deşi, peste ani, acestei lovituri i se va spune „lovitura lui Deschapelles”, mai corect ar fi să se cheme „manevra lui Robin Hood”!
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